
Protokół Nr 48/20 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

odbytego w dniu 21 grudnia 2020 r. w godz. od 15:00 do 17:00 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 i zdalnie 

 
*   *   * 

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności oraz zaproszeni 

goście.  

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków. Nieobecny T. Bandyk 

Obecni: 

1. Marta Bierła 

2. Agnieszka Borkiewicz 

3. Lidia Czechak 

4. Mirosław Drzazga 

5. Elżbieta Kostka 

6. Stanisław Martuzalski 

7. Jan Szczerbań 
8. Mateusz Walczak 

 

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna 

Marta Bierła. Stwierdziła, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje 

quorum. Następnie przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 
następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Informacja o aktualnej sytuacji w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. 

2. Zatwierdzenie Planu Pracy Komisji na rok 2021. 

3. Zaopiniowanie planu pracy Rady Powiatu na 2021 r. 

4. Sprawy bieżące. 

 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - informacja 

o aktualnej sytuacji w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. W programie zostały 

załączone informacje: program naprawczy oraz realizacja programu naprawczego. Załączniki nr 1 i 2 

do protokołu. Poproszę o zabranie głosu p. P.H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy 

w Jarocinie”. 

 

P.H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – jako szpital przesłaliśmy 

materiały dotyczące sytuacji finansowej szpitala. Pierwszy z nich to analiza programu naprawczego 

wersji trzeciej. Była opracowana pod koniec półrocza uzyskanie kredytu z banku PKO BP. 

Otrzymaliśmy kredyt obrotowy nieodnawialny 2,2 mln zł. Została wykonana analiza co zostało 

wykonane a co nie. Jakie są rozbieżności w stosunku do założeń. Zbliża się koniec roku i wiemy jaki 

będzie wynik. Następnie przedstawiony jest program naprawczy trzeci wariant i założenia jakie trzeba 

podjąć działania by sytuacja szpitala poprawiła się w ciągu kolejnych 5 lat.  Jest pan dr Budzyński, może 

przedstawi sytuację związaną z personelem medycznym. 

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny – na naszym rynku medycznym jest bardzo duży deficyt kadry 

medycznej, nie tylko lekarzy ale i pielęgniarek i położnych. Próbujemy już trzeci rok pozyskać pediatrę 
na kierownika oddziału dziecięcego. Mamy trzech młodych rezydentów z zakresu pediatrii. 

Potrzebujemy neonatologa, bo mamy tylko jednego. Brakuje anestezjologów. Właściwie we wszystkich 

oddziałach mamy potrzeby kadrowe. Obecnie z racji covidu wszyscy chorujemy. Wiele osób jest na 

zwolnieniach i z tego tytułu nadgodziny generują koszty. Szpitale konkurują ze sobą o personel windując 



stawki do absurdalnych wysokości. Ratownictwo, SOR to jest następna działka gdzie pozyskać lekarzy 

jest bardzo ciężko. Stawki dochodzą do 160 zł za godzinę. Naszego szpitala nie stać na takie stawki.  

 

Radny J. Szczerbań – jest nowa ginekologia wyposażona w nowy sprzęt. Jak to się przekłada na 

porody. Czy pacjentek przybywa? 

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny – mamy nową ginekologię i położnictwo. Nie mamy 

uruchomionej nowej sali do cięć cesarskich.  W tym roku będzie podobna ilość porodów jak w ubiegłym 

roku. Najprawdopodobniej pozyskamy dwóch ginekologów z Leszna, mają doktoraty, odeszli ze Środy 

Wlkp. Musimy uzbroić się w cierpliwość. Obecnie są właściwe warunki socjalno bytowe dla pacjentek, 

te panie które teraz wychodzą są zadowolone z pobytu. 

 

Radny J. Szczerbań – to, że jest kryzys z lekarzami to wiemy, bo jest on nie od dzisiaj. Co szpital zrobi, 

gdy powiat nie przekaże środków. Jaki ma szpital pomysł na Spółkę? Nas interesują stawki godzinowe, 

bo są bardzo wysokie stawki godzinowe dla lekarzy. 

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny - nie są tak wysokie jak w innych szpitalach. Miałem 

propozycję pracy w innym szpitalu za stawkę znacznie wyższą niż w Jarocinie. Są szpitale, które 

proponują 160 zł. Sam dostawałem 30 zł wyżej, niż w Jarocinie. To samo dotyczy pielęgniarek. W 

Środzie 50-60 zł na godz. pielęgniarka anestezjologiczna, w Jarocinie 37 zł, Środa zawyża,  by podebrać 
nasz personel.  

 

Radny J. Szczebań - jestem zwolennikiem, którym lekarzom źle, niech dadzą wypowiedzenie, tak 

samo pielęgniarki. 

 

Radny J. Szczerbań - ilu mamy chirurgów, a ile operujemy? 

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny - operujemy tarczycę, tyle jaka jest wydolność bloku 

operacyjnego, ilu mamy anestezjologów, instrumentariuszek. Dzisiaj rano operowałem, nie możemy 

operować z powodu braku pielęgniarki. Głównie są krótkie zabiegi. Brakuje pielęgniarek 

anestezjologicznych, dlatego są przerwy godzinne między zabiegami. 

 

Radny J. Szczerbań - dlaczego tak mało operują, niech zarobią na szpital jak w innych szpitalach.  

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny - mamy plany reorganizacji chirurgii, ale na razie nie chce 

mówić, chcemy poszerzyć zakres operacji, jeżeli powiodą się rozmowy, to w następnym roku się, 
zwiększyć ilość operacji tarczyc, operacje onkologiczne, widzimy taka konieczność.  
 

Radny J. Szczerbań - to już cieszy, co zrobicie jeśli powiat nie da pieniędzy? 

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny - odejdą ludzie z pracy, zostaną kupieni przez sąsiednie 

powiaty,  

 

Radny J. Szczerbań – jeśli dojdzie do takiej sytuacji, to my możemy przejść na minimum, zostaną 
cztery oddziały,  

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny -bez dofinansowania  nie ma szpitala. Jeżeli chodzi o NFZ, 

jeżeli byśmy otrzymali kontrakt większy   20% z NFZ to szpital nie będzie wołał na szpital. Sam minister 

Szumowski mówi, że procedury są niedoszacowane. W tej chwili 

 

Radny J. Szczerbań -  skończą się możliwości powiatu, my nie mamy pieniędzy. Nie zrezygnujemy z 

inwestycji drogowych.  

 



P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny - jak podzielić środki jeżeli są one za małe, żeby wszyscy byli 

syci. Z powrotem mają wracać poradnie specjalistyczne do szpitali, my nie odtworzymy poradni 

laryngologicznej, okulistycznej bo nie mamy specjalistów. Możemy zwiększyć przychód poradniami, 

ale nie mamy na nie miejsca.  

 

Radny St. Martuzalski - od dwóch lat usilnie mówię, że wina nie leży po stronie samorządu i żaden 

program naprawczy nic nie poradzi. Wszystkie samorządy dokładają do zadań,  które leżą po stronie 

państwa. Pytanie, co jeśli powiat nie dołoży należy skierować do ministra, premiera, bo to jest zad 

rządowe. Ja na ostatniej sesji złożyłem interpelację, a odpowiedź na te pytania da jasną sytuację. Na 

jakim poziomie jest niedoszacowanie procedur w porównaniu z kosztami ponoszonymi przez szpital.  

przyczyną jest niewystarczające finansowanie z NFZ. Minister Szumowski, przyznał, że jest 

niedoszacowanie. Wróciliśmy do komuny i wprowadzono ryczałt. Plany są takie że mają szpitale, 

kliniczne, wojewódzkie i państwowe. Nasz szpital zostanie znacjonalizowany. 

 

P.H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - problem jest bardziej 

złożony. 

 

Radny St. Martuzalski - program naprawczy jest niedoszacowany i nie realny do zrealizowania. 

Jednym z głównych źródeł przychodów miał być wzrost porodów do 850. Plan jest nie zrealizowany. 

Stawiam jeden wniosek, by jak najszybciej, w styczniu otrzymali plan działań do płatnika. Co do 

programu naprawczego, dostałem odpowiedź od ministra zdrowia, odnośnie finansowania służby 

zdrowia. Dowiedziałem się, że w roku 2019 nasz szpital otrzymał w stosunku do roku 2018 ryczałt 

wyższy o 18% to jest różnica ok. 4 mln zł. Zakładając że program naprawczy został wdrożony, plus 

odszkodowanie za niedotrzymanie terminów 200 tys i akredytacji 200 tys. Koszty rosną 
niewspółmiernie do wzrostu ryczałtu. Inflacja zjada podwyższony ryczałt. My nie mamy prawa 

powiedzieć, że nie damy na szpital. Głosowałem przeciwko sposobowi przekazywania środków, nie 

zostawiamy sobie furtki by iść w spór ze Skarbem Państwa o odzyskanie tych środków. Proszę by 

odpowiedź na interpelację przekazać wszystkim członkom komisji. Od zarządzania szpitalem jest 

zarząd, żaden radny nie ma prawa się wtrącać i nie pomożemy w pozyskaniu lekarzy. My możemy 

jedynie pomagać. 
 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - odnośnie 

finansowania szpitala, Zarząd Powiatu wystosował pisma do wojewody, ministra zdrowia i BFZ, 

o zmianę sposobu finansowania i ryczałtów.  

 

P.H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” -  pan Martuzalski za dużo 

czyta Rzeczypospolitej, może powinien na uniwersytet iść. To nie jest tylko sprawa finansowania, jest 

za dużo szpitali powiatowych, zamyka się szpitale, zamyka się oddziały ginekologiczno położnicze, nie 

ma tyle porodów. Jak można było tak długo akceptować by oddział wewnętrzny był na dwóch 

poziomach. Traciliśmy 800 tys zł rocznie. W wielu szpitalach jest tak, że infrastruktura jest 

nieekonomiczna. Rząd z wieloma sytuacjami nas zaskakuje, np. w sytuacji z pandemią, szpital zadbał 

o izolację, o bezpieczeństwo pracowników, ponosiliśmy koszty 200 tys zł miesięcznie. W trzeciej wersji 

był założony plan 350 endoprotez. Nie udało się, w pandemii ortopedia była zamknięta, również jeśli 
chodzi o porody planujemy więcej, ponieważ pozyskujemy dwóch lekarzy ginekologów z Leszna. Mają 
swoje pacjentki, które chcą do Jarocina ściągnąć. Muszą być stabilne warunki do pracy.  

 

Radny J. Szczerbań – zostały poczynione poważne zakupy na ginekologię. Wydane zostały fizyczne 

pieniądze.  

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny – zakupy w sensie wyposażenia nowej infrastruktury w łóżka 

porodowe i sprzęt KTG, potrzeby są inne na dobre funkcjonowanie. Nie kupiliśmy laparoskopu, 

histeroskopu. Czy te łózka były potrzebne? Były potrzebne, te które były do tej pory były używane, 

miały 70lat, które były odnawiane, malowane.  

 



Radny J. Szczerbań - nie kwestionujemy zakupu tylko można było pozyskać dofinansowanie. 

 

P. Wł. Budzyński, dyrektor medyczny - to powinno było być wykonywane sukcesywnie wcześniej.  

ja wiem, jak się powinno dbać, bo prowadzę nzoz, ginekologia była okrutnie zaniedbana. Potrzeby są 
znacznie większe. 

 

Radny St. Martuzalski - odpowiedź Ministra to nie są informacje gazetowe. Z odpowiedzi wynika, że 

Szpital Jarociński w ostatnich dwóch latach nie wystosował do Ministerstwa o żadną pomoc materialną.  
 

P. L. Czechak, Starosta - że powiat czy szpital nie występował to jest nie możliwe. My jako powiat 

występowaliśmy, uzyskaliśmy pozytywną opinię Ministerstwa, ale odpowiedź odmowną. Piszemy do 

wojewody, pozyskaliśmy 900 tys na środki ochrony. Inaczej jest jak starostwo, inaczej jak spółka.  

 

Radny St. Martuzalski - kto jest kierownikiem oddziału pediatrycznego? 

 

P. L. Czechak, Starosta -  pani Mettler jest lekarzem, ale odmówiła kierowania oddziałem, nie zgodzę 
się, że nie mamy pediatrów, mamy dużo młodych lekarzy rezydentek, odział dziecięcy po remoncie, 

będzie funkcjonował, mamy bardzo dobrą kadrę. Przy naszych przychodach nie możemy udźwignąć 
większych stawek w kosztach osobowych. Szpitale podobne na podobnym poziomie finansowania mają 
podobne stawki.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są jeszcze 

pytania do pana Prezes? Jeśli nie ma to zamykam dyskusję. Dziękuję.  
 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zatwierdzenie planu 

pracy Komisji na rok 2021. Plan został załączony w programie esesja. Załącznik nr 3 do protokołu. 

Czy są uwagi do przedstawionej propozycji? 

 

Radny St. Martuzalski – wniosek, o wprowadzenie do planu pracy na styczeń lub luty analiza strony 

kosztowej i przychodowej dla szpitala jarocińskiego. 

 
Radny J. Szczerbań – zgłaszam wniosek przeciwny żeby takiego spotkania w ramach komisji nie było.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – są dwa wnioski 

radnego Martuzalskiego i radnego Szczerbania. Jako pierwszy poddaję wniosek radnego 

Martuzalskiego.  

 
Głosowano w sprawie: by wprowadzić punkt Analiza strony kosztowej i przychodowej dla szpitala 

jarocińskiego w styczniu lub lutym .  

Wyniki głosowaniaZA: 3, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (2) Stanisław Martuzalski, Mateusz Walczak PRZECIW (3) Marta Bierła Mirosław 

Drzazga, Jan Szczerbań WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Agnieszka Borkiewicz, Elżbieta Kostka BRAK 

GŁOSU (2) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – wniosek nie 

przeszedł. Głosujemy zatem za całym planem pracy.  

 

Głosowano w sprawie: zatwierdzenie Planu Pracy Komisji na rok 2021 wraz z  

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (6) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak, Stanisław 

Martuzalski 

 



Ad. pkt. 3.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła Zaopiniowanie planu 

pracy Rady Powiatu na 2021 r. Plan został załączony w programie esesja. Załącznik nr 4 do protokołu. 

Czy są uwagi do przedstawionej propozycji? Nie ma. Zatem przegłosujemy. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie Planu Pracy Rady Powiatu na rok 2021 

Wyniki głosowaniaZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan 

Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (3) Tomasz Bandyk, Lidia Czechak, Stanisław 

Martuzalski 

 

Ad. pkt. 4.  
Sprawy bieżące. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – w sprawach 

bieżących w programie esesja załączona jest odpowiedź na wniosek Komisji (załącznik nr 5 do 

protokołu) oraz pismo pielęgniarek w sprawie pani dyrektor ds. personelu średniego (załącznik nr 6 do 

protokołu) 

 

Radny J. Szczerbań - jest to pracownica pana prezesa. To pan prezes powinien odpowiedzieć. Pan 

prezes nikogo nie zwolnił, tylko wygasła umowa.  

 

Radna A. Borkiewicz - my nie mamy prawa się wypowiadać, nasze kompetencje nie sięgają . 
 

Radny St. Martualski - to co powiedziała radna Borkiewicz jest istotą. Kwestia zarządzania szpitala 

to jest sprawa i odpowiedzialność Prezesa.  

 

skoro wpłynęło pismo, poinformowałam.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła skoro wpłynęło 

pismo, poinformowałam. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos. Nie widzę. Życz e zdrowych, 

spokojnych i rodzinnych Świąt Bożego Narodzenia dla całych Rodzin. Wyczerpaliśmy porządek 

obrad. Zamykam posiedzenie Komisji. 

 

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła  

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 

 

 


